

ВОСКРЕСЕНЬЕ
22 ноября 1942 г.
№ 57 (229)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского
райкома ВКП(б) и
районного совета
депутатов трудящихся

Безоговорочно выполнить план хлебосдачи!

Боевым призывом прозвучал для трудящихся сельского хозяйства пламенный лозунг Центрального Комитета ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

«Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!»

Все для фронта! Нет у советских людей в тылу более высокой цели, как жить и трудиться для блага родины, для победы над врагом! Нет более священного долга, как долг перед фронтом! Тысячи тружеников полей нашей области отдают все свои силы и помыслы, всю энергию и страсть сердца самоотверженному труду. Сотни колхозов досрочно выполнили обязательства перед государством по хлебосдаче. И это понятно: в военное время оставаться в долгу перед родиной—преступление.

Только там, где местные партийные и советские руководители не болеют душой за интересы государства, предаются благодушию беспечности, возможен преступный срыв заданий партии и правительства. Так происходит, например, в Убинском, Усть-Тарском, Чулымском, Томском, Сузунском районах. С самого начала эти районы по зорко затаивали сдачу хлеба.

Выполнить в кратчайший срок план хлебосдачи могут и должны все колхозы и районы нашей области. Нужна лишь боевая организаторская и массово-политическая работа в колхозах, большевистская непримиримость к малейшей попытке затянуть хлебосдачу, под какой бы ширмой она ни скрывалась. Разоблачать и сурово карать саботажников, пресекать в корне расхлябанность, недисциплинированность, строго наказывать дезорганизаторов хлебозаготовок!

Молотьба—центральное, важнейшее звено сельскохозяйственных работ. Обком партии категорически требовал от районных организаций наладить молотьбу всеми средствами и обеспечить быстрейшее окончание ее.

Надо обеспечить круглогодичную работу всех исправных молотилок и комбайнов на стационаре. Сюда лучших машинистов и комбайнёров, которые смогут и обязаны обеспечить

полную нагрузку двигателям! Пора уж перейти от болтовни о работе двумя молотилками от одного трактора к подлинному делу. Нужно помнить, что максимальная экономия горючего — закон военного времени.

Необходимо шире применять и опыт работы совсем без горючего. Многими колхозами на практике доказана возможность молотьбы комбайном от конного привода. Директора МТС обязаны повсеместно распространить этот опыт. Одновременно необходимо пустить на полный ход и все конные молотилки. Наконец, нельзя дальше терпеть игнорирования цепов, катков и других способов молотьбы при невозможности использовать машины.

Расчистить путь хлебным потокам из колхозов на ссыпные пункты! Немалую роль должны сыграть в этом и работники заготовительных организаций. Далеко не везде на приемных пунктах наведен настоящий военный порядок.

Недавно на заготовительный пункт Госстрахфонда в Чистоозерном журавльском колхозе привезли обоз сорного зерна. Директор пункта Черняк, придавшись к несколько повышенной влажности зерна, отправил обоз назад, тогда как имел полную возможность принять хлеб и довести его до требуемых кондиций.

На отдельных заготовительных пунктах много пуганицы в приемке зерна и мало заботы о сохранении его. В складах Заготзерно на станции Евсино допустили гнездовое согревание хлеба. В Искитиме из-за безответственности работников машины с зерном простирали по полдня в ожидании приемки.

Четкий порядок завести на каждом заготпункте, в каждом складе! Страна доверила работникам заготовительной системы ответственный участок. От четкости их работы во многом зависит успех борьбы за хлеб.

Все силы партийных организаций, советских и земельных органов на борьбу за образцовое выполнение плана хлебозаготовок! Дать хлеб фронту, гражданскому населению! — таков военный приказ родины. Он должен быть выполнен безоговорочно каждым районом, каждым колхозом и совхозом!

(Из передовой «Советской Сибири» 20 ноября 1942 г.).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС УДАР ПО ГРУППЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ВЛАДИКАВКАЗА (ГОР. ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестистрельных, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 млн. патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5 тыс. трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 19 ноября

В течение 19 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

• За 18 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

• В районе Сталинграда наши войска вели бои с противником. В северной части города немцы силами пехоты и танков атаковали наши позиции. Наши пехотинцы, артиллеристы и минометчики отбили 6 атак гитлеровцев. В ходе боя подбито 11 немецких танков, уничтожено до 800 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке в результате неоднократных атак противнику пешеходы больших потерь уда-

лось занять несколько разрушанных домов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

• Северо-западнее Сталинграда артиллеристы части, где командиром тов. Глебов, внезапным огневым налетом уничтожили 3 автомашины, 4 пулеметных точки и 50 солдат и офицеров противника. Группа разведчиков под командованием ст. лейтенанта Чапыгина пробралась к переднему краю вражеской обороны и окружила не сколько окопов. Наши бойцы перекололи штыками 19 гитлеровцев и нескольких немцев взяли в плен. Захватив оружие, разведчики вернулись в свою часть.

• В районе Моздока противник после неудавшихся вчера атак с целью прорыва нашей обороны активности не проявлял. По уточненным данным в происходивших боях было подбито и сожжено не 17, а 38 немецких танков и

уничтожено более 200 солдат и офицеров противника.

• Северо-восточнее Туапсе наши войска остались на ранее занимаемых позициях и отбивали атаки мелких групп противника. Бойцы частей под командованием тов. Гордеева отразили атаку и уничтожили до роты гитлеровцев. Захвачено 5 минометов, 17 пулеметов и 2 радиостанции.

• На Северо-Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллеристы подразделения тов. Ужанского уничтожили вражескую батарею 105 мм. орудий. Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Укладчиковым пробралась в тыл противника и устроила засаду у дороги. Вскоре на дороге появилась колонна немецкой пехоты. Разведчики открыли огонь, истребили 15 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

О СТРОЖАЙШЕЙ ЭКОНОМИИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление исполнкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 ноября 1942 г.

Опыт зимовки прошлых лет показал, что многие колхозы и совхозы, несмотря на достаточное количество заготовленных кормов, в результате бесхозяйственного расходования их, к концу зимы оставляли скот без корма и вынуждены были перегонять его из одного колхоза в другой или в место нахождения кормов; в связи с этим недополучали огромное количество продуктов животноводства (молока, мяса, шерсти) и имели большой падеж продуктивного и рабочего скота.

Все это имело место потому, что руководители этих колхозов и совхозов проявляли недопустимую беспечность и самотек в расходовании кормов, не

придавали серьезного значения учету и охране их, допускали разворовывание кормов, бесконтрольную и непродуманную увеличенную выдачу их по трудодням колхозникам для скота личного пользования.

Как правило, с первых дней зимовки корма давались скоту без какого-либо приготовления, в целом виде, без веса и нормы, прямо под ноги: половина сена, соломы и мякины скотом не поедалась, затаптывалась в навоз и гибла.

Наряду с этим имели место и такие факты, когда корма оставались на следующие годы, а скот недокармливается, на пастбище выходил истощенным. Происходило это главным об. (Окончание см. на 2-й стр.)

О строжайшей экономии кормов в колхозах и совхозах области

(Окончание—начало см. на 1й стр.)

году не выполнили решения обкома ВКП(б) и облисполкома от 20 октября 1942 года «О мерах по подготовке к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах области» и поставили скот в неутепленные помещения.

Облисполком и обком ВКП(б) решительно осуждают вредную практику симметка в расходовании кормов и обращают особое внимание всех руководителей районов, совхозов, МТС, колхозов и сельских советов на то, что в условиях этого года, когда почти в каждом районе имеются колхозы, явно необеспеченные кормами на всю зиму, составление кормовых балансов в целом по району и отдельно по каждому колхозу приобретает особо важное значение.

Однако практика прошлых лет показывает, что в составлении кормовых балансов ни райисполкомы, ни райкомы ВКП(б) не подходит серьезно и анализируют их и имеющиеся резервы кормов в районе используют совершение неправильно, предоставляемая возможность в одних колхозах перерасходовать корма, бросаться ими, а в других колхозах держать скот на голодном пайке. Как правило, решение о переброске кормов, об оказании помощи одних колхозов другим слишком запаздывало и принималось тогда, когда скот по существу находился на грани гибели или истощен до крайности.

В обстановке этого года требуется жесточайшая экономия кормов и особо заботливый уход за скотом.

Облисполком и обком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей райисполкомов, секретарей РК ВКП(б), председателя Нарымского окружного комитета ВКП(б), заведующих районами, директорами и начальниками полигонов МТС и совхозов, председателем сельисполкомов и колхозов установить строгий порядок расходования и хранения кормов:

а) категорически запретить всем колхозам продажу кормов без разрешения райисполкомов, а совхозам — без разрешения треста. При утверждении райисполкомами кормовых балансов учесть колхозы, имеющие излишки кормов, и одновременно разрешить продажу их колхозам и совхозам, недостаточно обеспеченным кормами;

б) выдачу кормов на фермы

и колхозникам на трудодни производить только по ордерам, подписанным председателем колхоза или директором совхоза и счетоводом. Все случаи хищения кормов оформлять актами, а виновных в этом лиц привлекать к ответственности.

Установить строгий контроль за отпуском кормов на фермы. Отпуск производить только по весу в пределах установленных норм и планов приемо-сдачного расходования кормов;

в) для более полного использования питательной ценности зерновых кормов для скота сканивать их только в размолотом или дробленом виде;

г) организовать при каждой молочной ферме резку, самозапаривание или запаривание соломы;

д) широко использовать в корм свиной сенную муку или мелко изрезанное и запаренное сено, лучший силос, сапропель, мякину крупных и бобовых культур;

е) запретить колхозам и совхозам содержать скот целями сутками в пригонах. Предоставлять скоту прогулку только в пределах времени, установленного распоряжением дня.

3. Ликвидировать беспризорное содержание скота, находящегося в личном пользовании колхозников и рабочих совхозов, в течение зимнего времени, ибо эти путем как раз идет расхищение колхозных и совхозных кормов.

4. Обязать председателей райисполкомов, секретарей РК ВКП(б), председателя Нарымского окружного комитета ВКП(б), заведующих районами, директорами и начальниками полигонов МТС и совхозов, председателем сельисполкомов и колхозов установить следующий порядок в кормлении скота:

а) немедленно ввести в суточную кормовую дачу сено, солому, силос и другие корма, имеющиеся в хозяйстве, в пределах норм, установленных планом приемо-сдачного расходования кормов. Суточные нормы, как правило, должны сканиваться скоту не менее, как в три приема: утром, в полдень, вечером;

б) в каждом скотном дворе и конюшне оборудовать кормушки; привлекать к строжайшей ответственности лиц, до-

пускающих кормление скота в пригонах, без кормушек, допускающих порчу и затаптывание кормов в навоз. Установить такой порядок по каждой ферме, при котором перед кормлением остатки кормов (об'емки) выбираются из кормушек, складируются в специально отведенном месте, измельчаются, запариваются и затем сканируются скоту;

в) для более полного использования питательной ценности зерновых кормов для скота сканивать их только в размолотом или дробленом виде;

г) организовать при каждой молочной ферме резку, самозапаривание или запаривание соломы;

д) широко использовать в корм свиной сенную муку или мелко изрезанное и запаренное сено, лучший силос, сапропель, мякину крупных и бобовых культур;

е) запретить колхозам и совхозам содержать скот целями сутками в пригонах. Предоставлять скоту прогулку только в пределах времени, установленного распоряжением дня.

3. Ликвидировать беспризорное содержание скота, находящегося в личном пользовании колхозников и рабочих совхозов, в течение зимнего времени, ибо эти путем как раз идет расхищение колхозных и совхозных кормов.

4. Обязать председателей райисполкомов, секретарей РК ВКП(б), председателя Нарымского окружного комитета ВКП(б), заведующих районами, директорами и начальниками полигонов МТС и совхозов, председателем сельисполкомов и колхозов в ноябре месяце этого года создать в каждом совхозе и колхозе неприкосновенные запасы кормов для рабочего скота (лошадей, волов, коров) на период проведения весеннего сева и утвердить их на заседаниях райисполкомов и бюро РК ВКП(б). Запретить расходование этих кормов на другие цели.

О результатах первой проверки выполнения этого пункта постановления сообщить облисполкуму и обкому ВКП(б) 15 декабря 1942 года.

Боевой за выполнением настоящего постановления возложить на сельхозотдел и совхозотдел обкома ВКП(б) и обзю.

Председатель Новосибирского облисполкома
И. ГРИЩИН.
Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

Передовой в сельсовете

По военному работают колхозники артели «Пихтовик», Михайловского сельсовета. Во всех проводимых общественных мероприятиях они идут впереди остальных колхозов.

Ко дню 25 годовщины Великого Октября колхозники полностью внесли денежные платежи, организовали сбор подарков для Красной Армии, собрали для шахтеров города Киселевска по пять пар теплых

рукавиц и носков.

Инициаторами этой работы явились председатель артели т. Сергеев и секретарь комсомольской организации т. Чернов. Эти товарищи пользуются среди колхозников большим авторитетом, особенно среди семей красноармейцев, которые обеспечиваются в колхозе всем необходимым в первую очередь.

Вот почему и работа в колхозе спорится. Нет ни

одного участка работы, в котором не сказывалось бы руководство т. Сергеева. Сейчас особое внимание обращено на вывозку корма для скота и топлива для колхоза. Большую заботу проявляет т. Сергеев и школе, благовременно организуя подвозку дров.

Хорошее руководство обеспечивает слаженную, дружную работу колхозников.

К. Савельев.

В колхозе „Звезда“ изменений не произошло

Начиная с 1 ноября колхоз «Звезда» не сдал на пункт заготовки ни одного центнера хлеба, несмотря на то, что в наличии имеется около 30 центнеров намолоченного и отсортированного зерна. Когда председателя колхоза Зайцева спросили о причинах невыполнения государственных обязательств, он ответил: «У меня хлеба мало, сдавать больше не буду».

За это же время несколько

подвинулось вперед и молотьба.

Больше 15 дней на полеостояла сложная молотилка «МК-1100». Кроме нее в

колхозе имеется кустарка, но

и она больше стоит, чем ра-

ботает. Люди выходят на ра-

боту в 10—11 часов дня, де-

лают двух-трех часов и пере-

рыв на обед и заканчивают в

5—6 часов вечера. За это вре-

мя они намолачивают 2—3

центнера хлеба.

Кустарка не ладится, и снопы замерзают, — обясняет свою преступную работу Зайцев.

Но дело не в кустарке и не в мерзлых снопах, а в том, что Зайцев развалил трудовую

дисциплину в колхозе. Вот примеры. Систематически не выходят на работу Евдокия Сарахандеева, Мария Константина, Елена Севастянова. Не уступают им Елена Фомина и Мария Елеева. Когда же был поставлен вопрос на правление колхоза о наказании дезорганизаторов, то сердобольные члены правления в лице П. Рыбакова, Е. Цайнерзиной и Е. Рыбаковой встали на путь покровительства лодырей и прогульщиков. С такими членами правления невозможно наладить трудовую дисциплину, их нужно «самих призвать к порядку и вместе с председателем Зайцевым привлечь к ответственности».

В колхозе еще не обмолочено 90 га овса и 10 га пшеницы. Председатель колхоза Зайцев умышленно затягивает обмолот и сдачу хлеба государству с расчетом больше оставить для себя.

Нельзя дальше терпеть у руководства такого горе-председателя колхоза, каким является Зайцев, ему нужно узять надлежащее место.

А. Федоров.

Больше заботы о коне

Повседневная забота о сохранении и росте конепоголовья — важнейшая задача животноводов. В дни отечественной войны значение коня неизмеримо выросло: он нужен и в сельском хозяйстве, как тяговая сила, и на фронте.

Однако отдельные руководители колхозов до сих пор не могут понять этой простой истины и безответственно, варварски относятся к коню. Например, в колхозе «Труд», Аянтоновского сельсовета, конный двор не отремонтирован и не утеплен, рабочие лошади находятся в общем загоне, станков и яслей нет, коры лошадям кладется под ноги, тут же кормится скот колхозников.

В уходе за лошадьми в этом колхозе царит полная обезличка.

Такое отношение к конепоголовью безусловно преступно и его ни в коем случае нельзя допускать в остальных колхозах нашего района. Для этого необходимо прежде всего полностью ликвидировать обезличку там, где она еще есть до сих пор, закрепить всех рабочих лошадей за ездовыми

и сбруи за лошадьми, проводить ежедневно. Далее необходимо немедленно произвести утепление конюшен сделать станки и ясли, закрепив их за каждой лошадью. Выпускать лошадей в загон можно только на прогулку. Установить твердый распорядок, согласно которому все конюхи должны проводить уход за лошадьми: пойти три раза в день, всем рабочим лошадям давать однодневный отды в декаду, слабых лошадей освобождать от работы до восстановления работоспособности.

Особое внимание должно быть обращено на сохранение конематок от abortов. Для этого жеребых маток надо закрепить за ездовыми и коры сеном и соломой хорошего качества. Разезды на далекие расстояния на жеребых лошадях запретить, освобождать их от работы на два месяца до родов и на 15 дней после родов.

Все эти необходимые правила должны строго соблюдаться в каждом колхозе.

А. Корж.

Организуют красный обоз

Комсомольская организация колхоза «1 августа» отправляет красный обоз в числе 35 подвод с хлебом государству.

Подготовка к отправке обоза проведена своевременно: подработано зерно, подготовлена тара, выделены лучшие возчики, среди которых 10 комсомольцев во главе с секретарем организации т. Знаменской.

Е. Климова, пополнит по комсомолу Трудоармейской МТС.

Подарки горнякам

Комсомольские организации нашего города развернули сбор подарков для горняков-комсомольцев шахты «Капитальная» г. Киселевска.

В колхозе «Хель-хем» комсомольцами и школьниками собрано 15 пар теплых варежек, в «Пихтовике» — по пять пар варежек и носков и в колхозе «1 августа» — по десять пар варежек и носков.

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН.